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 Anfragen-Nr.   

 AF-0072/2025  

Anfrage 

Herr Patrick Wieschke 
Fraktionsvorsitzender der Die Heimat Eisenach-

Stadtratsfraktion 

 

Betreff 

 

Anfrage der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - Taubenschutz in Eisenach - 
Projekt der SWG 
 

 

I. Sachverhalt 
 
Die Städtische Wohnungsgesellschaft (SWG) betreut seit 2015 den Tauben-schlag auf dem 
Dach des Rautenkranz (Markt 22) mit dem Ziel, die Taubenpopulation im Stadt-gebiet 
einzudämmen (vgl. TA vom 31.03.2015). Der Verein Tierhilfe Wartburgkreis e.V. hat der 
Stadtverwaltung seine Unterstützung bei der Taubenproblematik angeboten. Eine 
Rückmeldung erhielt der Verein jedoch nicht. 
Derzeit erkranken zudem zahlreiche Tiere an der Newcastle-Krankheit. Impfungen könnten die 
Tiere schützen und eine Ausbreitung eindämmen. Eine solche Maßnahme wäre auch im oben 
genannten Taubenschlag möglich. 
 
II. Fragestellung 

 
1. Wird der Taubenschlag weiterhin durch die SWG in dem ursprünglich vorgesehenen 

Umfangbetreut? Wenn Nein, warum nicht?  

 

2. Gibt es weitere Maßnahmen zur Steuerung oder Reduzierung der Taubenpopulation in 
Eisenach? Wenn Ja, welche? 

 

3. Ist dem Oberbürgermeister bekannt, dass derzeit viele Tauben an der Newcastle-Krankheit 
erkranken? Welche Maßnahmen werden dagegen ergriffen oder können er-griffen werden? 

 

4. Können anerkannte Tierschutzvereine die Arbeit der SWG bzw. der Stadtverwaltung in 
diesem Bereich unterstützen? Wenn Ja, in welcher Form? Wenn Nein, warum nicht? 

 
 
 
 
Herr Patrick Wieschke 
Fraktionsvorsitzender der Die Heimat 
Eisenach-Stadtratsfraktion 
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Herr Patrick Wieschke 
Fraktionsvorsitzender der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion  
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Beantwortung der Anfrage der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - Taubenschutz in 
Eisenach - Projekt der SWG  
(AF-0072/2025) 
 
Sehr geehrter Herr Wieschke, 
 
ich beantworte Ihre Anfrage wie folgt: 
 
zu 1. 
Ja. Der Taubenschlag befindet sich weiterhin in der Betreuung. 
 
zu 2. 
Nein. Im Übrigen wurden der Tierhilfe Wartburgkreis e. V. bereits Anfang November per Mail 
auf Ihre Anfrage geantwortet und um Terminabstimmung gebeten. 
 
zu 3. 
Ja, dem Oberbürgermeister ist dies bekannt. Aktuell liegen der Stadtverwaltung keine 
Meldungen über kranke oder verendete Tauben mehr vor; daher werden derzeit von Seiten der 
Verwaltung keine weiteren Maßnahmen ergriffen.  
 
zu 4. 
Vereine und Verbände können fachlich beraten, wobei auch derzeit schon fachliche Expertise 
genutzt wird. Hierzu steht der Fachdienst Ordnungsrecht als Ansprechpartner zur Verfügung. 
Eine praktische Unterstützung ist aufgrund der baulichen Gegebenheiten leider nicht möglich. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
gez. Christoph Ihling 
Oberbürgermeister 
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